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Η Εκκλησία δυναμικά απέναντι στο trafficking – 
Δράσεις ευρείας κλίμακας από Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και Εκκλησία της Ελλάδος
/ Γενικά Θέματα

Την ανάγκη να δοθεί να δοθεί μια οικουμενική πνευματική 
διάσταση στο ζήτημα της καταπολέμησης της εμπορίας 
ανθρώπων, φαινόμενο απέναντι στο οποίο η Εκκλησία οφείλει 
να δράσει δυναμικά, συζήτησαν τα μέλη της Ειδικής Συνοδικής 
Επιτροπής επί Ειδικών Ποιμαντικών Θεμάτων και 
Καταστάσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, στη συνάντηση εργασίας που 
είχαν στο Φανάρι.

Κατά τη συνάντηση αποφασίστηκε να πραγματοποιηθούν δράσεις μεγάλης 
κλίμακας οι οποίες θα αφορούν κληρικά και λαϊκά στελέχη της Εκκλησίας της 
Ελλάδος και του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η αποστολή που βρέθηκε στο Φανάρι

Επίσκεψη εργασίας με θέμα την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων 
(trafficking), πραγματοποίησαν τη Δευτέρα 26 Ιουνίου 2023, στο Οικουμενικό 
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Πατριαρχείο, ο Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής επί Ειδικών 
Ποιμαντικών Θεμάτων και Καταστάσεων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, ο Γραμματέας της Συνοδικής 
Επιτροπής Αρχιμανδρίτης Σπυρίδων Κατραμάδος, ο Πρωτοσύγκελλος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως Αρχιμανδρίτης 
Νικόδημος Αθανασίου, ο Διευθυντής του Γραφείου Νεότητος και μέλος της 
Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής κ. Δημήτριος Ανυφαντάκης και ο Επίκουρος 
Καθηγητής Ιατρικής ΕΚΠΑ και μέλος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής κ. 
Θεόδωρος Πιτταράς.

Στην αποστολή συμμετείχε και ο Ειδικός Γραμματέας Προστασίας Ασυνόδευτων 
Ανηλίκων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και Εθνικός Εισηγητής για 
την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρώπων κ. Ηρακλής Μοσκώφ, ο οποίος 
αποτελεί και στενό συνεργάτη της επιτροπής.

Η Εκκλησία οφείλει να δράση δυναμικά

Τον Σεβασμιώτατο κ. Αθηναγόρα και τα μέλη της αποστολής υποδέχτηκε 
εγκαρδίως ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος είχε απευθύνει την 
ιδιαιτέρως τιμητική πρόσκληση για την διενέργεια της επίσκεψης εργασίας.

Κατά σύσκεψη που έλαβε χώρα, τόσο ο Οικουμενικός Πατριάρχης, όσο και ο 
Μητροπολίτης Ιλίου, διαπίστωσαν την ανάγκη να δοθεί μια οικουμενική 
πνευματική διάσταση στο ζήτημα της καταπολέμησης της εμπορίας 
ανθρώπων, φαινόμενο απέναντι στο οποίο η Εκκλησία οφείλει να δράσει 
δυναμικά, προστατεύοντας τα θύματα της σύγχρονης δουλείας και συμβάλλοντας 
με κάθε μέσο στον περιορισμό και την τελική εξάλειψη του νοσηρού αυτού 
κοινωνικού φαινομένου.

Τέλος, αποφασίστηκε το αμέσως προσεχές διάστημα να σχεδιαστούν και να 
υλοποιηθούν από κοινού δράσεις μεγάλης κλίμακας, που θα αφορούν τα κληρικά 
και λαϊκά στελέχη της Εκκλησίας, καθώς και πρωτοβουλίες ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης απέναντι στο trafficking, καθώς και 
οριζόντιες δράσεις πολύπλευρης υποστήριξης των θυμάτων, τόσο εντός των 
ορίων της Εκκλησίας της Ελλάδος, όσο και σε Μητροπόλεις της διασποράς.



Το πρόσφατο μήνυμα του Πατριάρχη από το Ταλίν

Πριν λίγες ημέρες ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στην 
κεντρική ομιλία που πραγματοποίησε στη Γενική Συνέλευση του Συμβουλίου 
Ευρωπαϊκών Εκκλησιών, που διεξήχθη στο Ταλίν της Εσθονίας, με αφορμή το 
τραγικό περιστατικό με το ναυάγιο ανοιχτά της Πύλου, αναφέρθηκες στην ανάγκη 
να υψώσουν όλοι τη φωνή τους ενάντια στις σύγχρονες μορφές ανθρώπινης 
δουλείας, οι οποίες υποβαθμίζουν την ιερότητα της ζωής και την αξιοπρέπεια του 
ανθρώπινου προσώπου.

Ο Παναγιώτατος είχε ζητήσει, επίσης, να ξεκινήσει αμέσως σοβαρή συζήτηση για 
το φλέγον ζήτημα της μετανάστευσης στην Ευρώπη στο πλαίσιο των αρμόδιων 
αρχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Διαβάστε επίσης: 

Οι Ευρωπαϊκές Χριστιανικές Εκκλησίες ζητούν μέτρα για την κλιματική 
αλλαγή, το μεταναστευτικό, τον εθνικισμό, τα ανθρώπινα δικαιώματα και 
τον πόλεμο

Ιλίου Αθηναγόρας για trafficking: Ατομική και συλλογική η ηθική ευθύνη 
για την ύπαρξη της εμπορίας των ανθρώπων

EU Anti Trafficking Day: Η Εκκλησία στην καταπολέμηση της εμπορίας 
ανθρώπων
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